





Azi vă prezentăm

Palatul pionierilor din Capitală



La cercul de aeromodele

(foto: M. Cioabă)

Să pătrundem în clădirea Palatului pionierilor din Capitală împreună cu un grup de pionieri care vin aici pentru prima oară și să vedem ce se petrece în numeroasele sale încăperi. Pe uși sunt fixate tablouri pe care citim: „Telecomunicații”, „Aeromodelare”, „Cămin”, „Văd”, „Desen și pictură”.

Struiesc aparate de radio, de la cele mai simple — cu galenă — până la cele mai complicate. Membrii acestui cerc se mândresc cu faptul că vreo cîțiva dintre actualii studenți ai Facultății de electronică și-a înălțat vîitoarea profesionale aici, la cercul de radio, iar numeroși tineri mîncători de la fabrica „Electronica” s-au perfecționat.

mici din grup — pionierii Petrișor Mandea și Constantin Ilieșiu din clasa a III-a D, Școala elementară nr. 84. Cei doi colegi și prieteni sînt frunțiși în vîdătură și în timpul liber au o mare pasiune: aviația. Pentru început, prof. maestrul Dumitru Luță îi va învăța să construiască aeromodelul. Apoi, cînd vor trece în clasele mai mari și vor avea cunoștințe mai bogate de fizică, geografie etc., vor studia la cerc probleme de aerodinamică, meteorologie, vor participa la concursuri aeronautice ale tineretului. Mulți pionieri s-au înscris la cursurile artistice — cor, acordeon, muzică, vioară, balet, pian, teatru, dansuri populare românești, desen și pictură, artă de corectivă, sculptură etc.

sport și mai multe terenuri sportive, un teatru de păpuși, o bibliotecă cu peste 30.000 volume și o sală de lectură. În afară de activitatea în cercuri, pionierii pot participa la convorbiri și întîlniri cu muncitorii frunțiși, cu activiștii de partid și de stat, cu oameni de știință, artă și cultură. Acei se organizează carnavalluri și serbări cîmpenești, jocuri de tabură, vizite și excursii, concursuri și competiții sportive etc. Prin activitățile variate pe care le inițiază, cabinetul muncii cu pionierii, camera și clubul mobil de jocuri și jucării îi ajută pe pionieri să se pregătească în vederea obținerii distincțiilor pionierești. Totodată aici au loc manifestări speciale pentru instructorii și activii pionieresci, pentru secțiile de copii ale caselor ratiolate de cultură.

„Cine s-a mai împăcat dintre dumneavoastră?”

— E pentru prima oară cînd apar în fața unei judecătorești. Cred că aveam alte lucruri mai bune de făcut. Studentul declară și el că n-a mai fost vreo dată pe la „proces”. Regrele discordiile intervenite între ei. Urmează consacrată formulă pe procesul verbal redactat de comisie: „Subsemnații... ne luăm angajamentul să ne respectăm reciproc”.

Prin muncă patriotică

În întreprinderile din regiunea București activează peste 2.800 de brigăzi uteriste de muncă patriotică. De la începutul anului și pînă în prezent tinerii din aceste brigăzi au participat la numeroase acțiuni de interes obștesc, contribuind la realizarea unor economii în valoare de peste 7.350.000 lei.

IERI LA FOTBAL „Steagul Roșu” - C. C. A. 1-0

BRĂSOV (coresp. „Scînteia”) — Meciu dintr-o echipă „Steagul Roșu” și C.C.A., disputat ieri la Brașov, în fața a 15.000 spectatori, a revenit echipei gazdă la limi și Singurul gol al acestui meci a fost înscris de David în minutul 70. Scorul nu reflectă însă aspectul general de pe teren, căci echipa „Steagul Roșu” a dominat 80 din cele 90 minute de joc. Minute în șir, echipa bucureșteană a fost nevoită să se apere în 8-9 oameni. Această dominanță roșie și din raportul de cornere: 14-2 în favoarea echipei locale.

Azi, în Capitală

FOTBAL. Finala Cupei R.P.R.: Rapid București — Argeș Turda (stadionul Republicii, ora 14). Stadionul Flacăra-Rosie (C.A.M.), ora 10.30: Flacăra Rosie — Știința București (categ. B). CICLISM: Campionatele republicane de ciclocross — seniori și juniori (de la ora 9.30, în jurul stadionului Voiața — tramvai 5, Pipera). ȘAH: Runda a IX-a a campionatului masculin — individual (sala Consiliului local al sindicatelor, Bd. 6 Martie — de la ora 17). VOLEI: În sala Dinamo, de la ora 8.30 — meciuri de campionat: I.F.A. — C.S.M.S. Iași (fem.), Metalul — Voiața M. Ciuc (fem.), Progresul — C.F.R. Timșoara (fem.), Dinamo — Tractorul Brașov (masc.). Sala Giulești, ora 11: Rapid — Știința Petroșeni (masc.). BASCHET: De la ora 8, în sala Giulești: C.C.A. — Constructorul Arad (m.), I.C.F. — Voiața Tg. Mures (f.), Rapid — Voiața Iași (m.). După-amiază, în sala Dinamo (ora 16): Progresul — Știința Cluj (f.), Știința — Voiața Tg. Mures (m.), Dinamo — Știința Timșoara (m.), I.T.B. — Rapid (f.).

Dinamo București — Progresul 4-1

Aseară, la lumina reflectoarelor, a avut loc pe stadionul „Republicii” meciul de fotbal dintre Progresul și Dinamo București, confirmînd pentru etapa a XII-a a campionatului. Început într-un ritm viu, jocul a căpătîi apoi caracterul disputat destul de palpitant, întrucît deoparte și de alta au existat acțiuni periculoase la poartă. Echipa dinamoviștii deși cu o formație din care au lipsit unele „nume sonore”, a jucat curajos, cu pase precise, bine orientate, derulîndu-i deseori pe parteneri prin combinații pe ct de simple pe aft de periculoase. Scorul l-a desușit David, în minutul 30, care a scut puterica la învîlmășeală și mingea a intrat în poarta lui Oaidă, dar lăsa nici un rezultat. În finalul primei reprize, Progresul a dominat și părea că va reuși egalarea. Tabula de marcat nu s-a schimbat însă.

TELEGRAME EXTERNE

Ziua R. P. Romine la Tîrgul alimentar internațional de la Dijon

PARIS 11 Corespondentul Agerpres transmite: La 10 noiembrie, în cadrul celui de-al 32-lea Tîrg alimentar internațional care s-a deschis la Dijon a fost sărbătorită ziua R. P. Romine. Festivitatea organizată cu acest prilej a fost deschisă de Constantin Nicuță, ministrul R. P. Romine la Paris, după care a urmat vizitarea standului R. P. Romine de către membrii delegațiilor prezente la tîrg în frunte cu André Boursier, președintele, și Robert Cormie, secretar general al acestui Tîrg.

Neliniste în țările asiatică producătoare de cauciuc

BANGKOK 11 (Agerpres). — După cum relatează ziarul „Bangkok World”, hotărîrea S.U.A. de a arunca în fiecare lună pe piață 5.000 tone de cauciuc din stocurile lor a stîrnit o mare neliniște în Malaya, Indonezia și Tailandia în care se produce peste 70 la sută din producția mondială de cauciuc natural. Guvernul malayez a declarat, arată ziarul, că această măsură constituie o „agresiune economică împotriva unor țări slab dezvoltate”.

„M-a impresionat spiritul viu de cercetare științifică din România”

BRUXELLES 11 (Agerpres). — Willy Brandt, primarul Berlinului occidental, a sosit la Bruxelles. El va avea întvederi cu Spaak. Prezentul agenției France Presse, profesorul lui Brandt la Bruxelles este pusă în legătură cu divergențele în problema Berlinului occidental care s-au manifestat la recentul congres al Internaționalei socialiste.

O remarcabilă realizare a agriculturii sovietice

De numele lui Nikolai Andreievici Kraskov, șef al unei echipe din colhozul „Al XXI-lea Congres al P.C.U.S.”, regiunea Arhanghelsk, este legată o remarcabilă realizare a agriculturii sovietice, care găsește un larg ecou în coloanele presei sovietice. La Arhanghelsk, în apropiere de cercul polar, s-au cules 35.000 kg. de sfeclă de zahăr la hectar. Așadar, sfecla de zahăr a depășit granițele consacrate de veacuri și a plopit pe meleagurile vitoroselor nordului, unde, după cum se vede, „se simt” foarte bine.

Ședința a Camerei Deputaților din Bolivia consacrată aniversării Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

HAVANA 11 (Agerpres). — TASS: Camera Deputaților a Boliviei a ținut o ședință consacrată celei de-a 44-a aniversării a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. După cum transmite din La Paz agenția Prensa Latina, deputații, ridicîndu-se în picioare, au salutat Revoluția Socialistă. Deputatul Barrientos a declarat că nimeni nu se mai îndoiește de victoria revoluției socialiste în lume.

Expediție fără precedent

În decurs de o lună spărgătorul de gheață atomic „Lenin” a parcurs la mari latitudini 5.500 de mile, dintre care 4.000 printre ghețurile de banchiză, pe care nici o navă din lume nu îndrăznea încă să le străbată, scrie în ziarul „Levea” Boris Sokolov, căpitanul spărgătorului de gheață. Într-o radiogramă transmisă de pe bordul spărgătorului de gheață, Boris Sokolov comunică că, încheind într-o perioadă neobișnuit de tirzie sezonul de tirzie zee-navigație din 1961, în Arctica, spărgătorul de gheață „Lenin”, împreună cu spărgătoarele de gheață „Ernak” și „Krasin”, a escortat nave de transport prin străbucarea Vilkitki, una dintre muchiilor ghețurilor de banchiză staționale radiometeorologice automate în derivă și radiobaliză.

Dictatura lui Salazar trece printr-o gravă criză

La 12 noiembrie în Portugalia au loc alegeri pentru Adunarea Națională. Sub presiunea opiniei publice, Salazar a fost nevoit să admită la început participarea opoziției la alegeri. De asemenea sînt de subliniat condițiile de creație favorabile care se asigură intelectualilor, studenților — a continuat prof. J. Piaget. La Sinaia am vizitat o astfel de casă de creație, unde am lucrat și eu o dimineață întreaga cu foarte multă plăcere. Vizitarea noilor condiții sociale pentru studenții de la București și Cluj m-a făcut o impresie deosebită. Parcă sîi fi dorit să fiu și eu, din nou, student... Prof. J. Piaget, unul din cei mai cunoscuți psihologi occidentali, a vorbit apoi despre discuțiile avute cu psihologii și pedagogii romini. El s-a referit la activitatea unor instituții legate de procesul de educație a tineretului din țara noastră. Cercetările Institutului de pedagogie — a spus d-sa — sînt valoroase și ele deschid perspective noi în special asupra legăturii strînsede dintre procesul de învățămînt și dezvoltarea psihologică a copilului. Am fost impresionat, în școlile dv., de faptul că elevii, în orice direcție s-ar pregăti ei, sînt formați și pe linia unor îndelungate practice. Este un element foarte important din punct de vedere social și intelectual. Cultivarea interesului față de practică dezvoltă și puterea de înțelegere teoretică; ea este indispensabilă unei bune pregătiri științifice.

ARISTIDES RIVEIRO

